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1. Опис навчальної дисципліни 
Найменування показників Характеристика дисципліни за формами навчання 

денна заочна 



«Педагогіка  

Вид дисципліни оов'язкова  

Мова викладання, навчання та 

оцінювання 

українська 

Загальний обсяг кредитів/годин 4/120 - 

Курс ІІ - 

Семестр 4 - 

Кідькість змістових модулів з розподілом: 3  

Обсяг кредитів 4 - 

Обсяг годин, в тому числі: 120 - 

Аудиторні 42 - 

Модульний контроль 8 - 

Семестровий контроль 30 - 

Самостійна робота 40 - 

Форма семестрового контролю іспит - 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета курсу – забезпечити теоретичну і практичну підготовку студентів до 

використання принципів, методів та засобів педагогіки, сучасних методик 

організації та реалізації освітнього процесу; сформувати готовність аналізувати 

перебіг освітнього процесу та його результати в початкових, профільних, фахових 

закладах освіти. 

Завдання курсу: 

 формування системи теоретичних знань та загальних і спеціальних 

компетентностей, необхідних для формування навичок педагогічної діяльності; 

 формування основ педагогічного мислення, здатності осмислювати і аналізувати 

педагогічну дійсність; 

 формування готовності до педагогічної праці на гностичному, комунікативному, 

операційному рівнях 

 формування відповідального, творчого ставлення до педагогічної діяльності 

 моделювання та розв’язування педагогічних ситуацій. 

Оволодіння теоретичними і практичними основами педагогіки має за мету 

набуття студентами комплексу педагогічних знань,  умінь,  компетентностей, що 

забезпечує здатність якісно організовувати і проводити навчання та виховну роботу 

в учнівському колективі; формування здатності застосовувати новітні освітні 

технології у професійній діяльності, готовність і здатність шляхом самоосвіти, 

вивчення позитивного досвіду, удосконалювати свою педагогічну майстерність. 

Завдання курсу сформувати такі загальні та фахові компетентності: 

ЗК О2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і 

суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні 

види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового 

способу життя. 

СК 06. Здатність розробляти сучасні інноваційні та освітні технології в галузі 

культури і мистецтва. 

СК12. Здатність використовувати принципи, методи та засоби педагогіки, 

сучасні методики організації та реалізації освітнього процесу, аналізувати його 

перебіг та результати в початкових, профільних, фахових закладах освіти. 

СК 13.Здатність використовувати традиційні та інноваційні методики для 

діагностування творчих, рухових (професійних) здібностей, їх розвитку відповідно 

до вікових, психолого-фізіологічних особливостей суб’єктів освітнього процесу. 

3. Результати навчання за дисципліною 



РН-11 Використовувати інноваційні технології, оптимальні засоби, методики, 

спрямовані на удосконалення професійної діяльності, підвищення особистісного 

оволодіння фахом. 

РН-17 Мати навички викладання фахових дисциплін, створення необхідного 

методичного забезпечення і підтримки навчання здобувачів освіти. 

РН-18 Знаходити оптимальні підходи до формування та розвитку творчої 

особистості. 

4. Структура навчальної дисципліни 

Тематичний план для денної форми навчання 
Назва змістових модулів, тем 
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Модуль 1.1 Основи педагогічних знань та теорії навчання 

Педагогіка як наука. Методи науково-

педагогічного дослідження 

6 2  - - - 4 

Вимоги до особистості педагога. Педагогічне 

спілкування та педагогічна компетентність 

8 2 2 - - - 4 

Проблема цілепокладання у педагогіці. Цілісний 

педагогічний процес як основний фактор розвитку 
особистості 

8 2 2 - - - 4 

Освітній процес як складова ЦПП. Види і сучасні 

концепції навчання. Стандарти освіти 

8 2 2 - - - 4 

Закономірності, принципи і правила навчання. 

Методи і засоби навчання. Форми організації 

освітнього процесу. Активні форми організації 

навчання 

10 4 2 - - - 4 

Діагностика й оцінка результатів навчально-

пізнавальної діяльності учнів. Перевірка й оцінка 

знань учнів. Компетентність як показник якості 

освіти 

8 2 2    4 

Модульний контроль 1,2 4 

Разом 52 14 10 - - - 24 

Модуль 1.2 Основи теорії і практики виховання  

Сутність, закономірності, принципи виховання. 

Зміст та напрями виховання особистості учня 

8 2 2 - - - 4 

Загальні методи, засоби і форми роботи процесу 

виховання. Оптимальний вибір методів і засобів 

виховання у практиці роботи закладів освіти. 

8 2 2 - - - 4 

Партнерська взаємодія як нова стратегія 

виховання. Напрями виховання особистості 

8 2 2 - - - 4 

Сутність та принципи превентивної педагогічної 

діяльності, попередження булінгу в учнівському 

колективі. Здоров’язбережувальне освітнє 

середовище 

8 2 2 - - - 4 

Модульний контроль 3 2 

Разом 34 8 8 - - - 16 

Модуль 1.3  Управління в галузі освіти 

Освіта в сучасному суспільстві: стан і тенденції 

розвитку. Управління освітою в Україні 

2  2     

Модульний контроль 4 2 

Разом 4  2 - - -  

Семестровий контроль 30 

Усього 120 22 20 - - - 40 

 

5. Програма навчальної дисципліни 

 



Модуль 1.1 Основи педагогічних знань та теорії навчання 

Тема 1.  Педагогіка як наука. Методи науково-педагогічних 

досліджень 
Предмет педагогіки і її основні категорії (навчання, виховання, освіта, 

розвиток). Педагогіка в системі наук про людину.  Джерела розвитку педагогіки. 

Структура педагогічної науки. Загальнокультурне значення педагогіки. Світовий 

освітній простір. Вирішення сучасних соціокультурних проблем науковцями. 

Взаємозв’язок між психологією і педагогікою. 

Складові дослідження (об’єкт, предмет, мета, завдання, гіпотеза, отримання 

та наліз наукових фактів, впровадження в практику результатів дослідження). 

Принципи проведення наукових досліджень (цілісність, об’єктивність, історизм, 

комплексне використання методів тощо). Місце наукових досліджень у вирішенні 

завдань педагогіки. Методи науково-педагогічних досліджень. Теоретичні методи 

дослідження (аналіз і синтез, індукція й дедукція, аналогія, порівняння тощо). 

Емпіричні методи дослідження (спостереження, експеримент, тестування, 

анкетування тощо). Етапи наукового дослідження. Джерела педагогічної теорії: 

твори класиків педагогічної думки, наукові праці вчених, передовий педагогічний 

досвід, народна педагогіка. 
 

Тема 2.  Вимоги до особистості педагога. Педагогічне спілкування 

та педагогічна компетентність 
Суспільна зумовленість виникнення і становлення педагогічної професії. 

Специфічні особливості педагогічної діяльності. Педагог як організатор освітнього 

процесу в закладах освіти. Сучасні вимоги до особистості педагога та його 

підготовки. Зміст професійної діяльності та функції педагога: конструктивна, 

комунікативна, організаторська, гностична. Система педагогічної діяльності: 

викладання, виховання, класне керівництво, діяльність із професійного 

самовдосконалення, управлінська, організаторська, методична, позашкільна, 

науково-дослідна. Поняття про педагогічну майстерність, педагогічну 

компетентність, педагогічну техніку, педагогічне спілкування, педагогічні здібності 

та гуманістичну спрямованість педагогічної діяльності. 

 

Тема 3. Проблема цілепокладання у педагогіці. Цілісний 

педагогічний процес як основний фактор розвитку особистості 
Поняття про «особистість», «індивідуальність» в педагогічній науці. Розвиток 

та формування особистості. Рушійні сили розвитку особистості. Фактори та умови 

розвитку особистості. Роль спадковості у розвитку особистості. Соціалізація як 

результат впливу середовища на особистість. Виховання – визначальний чинник 

формування особистості. Роль діяльності (активності) і спілкування у розвитку 

особистості. Взаємообумовленість процесів виховання, навчання і розвитку, активна 

позиція особистості та її роль у процесі розвитку і виховання. Дитина як об’єкт і 

суб’єкт виховання. Врахування вікових особливостей та особливих потреб учнів при 

організації та здійсненні процесів виховання, навчання, розвитку.  

Педагогічний процес як система і цілісне явище. Цілісність педагогічного 

процесу. Закономірності педагогічного процесу. Етапи педагогічного процесу.  

Зміст сучасної освіти. 

 

Тема 4. Освітній процес як складова ЦПП. Види і сучасні концепції 



навчання. Стандарти освіти 
 Дидактика як теорія навчання й освіти. Становлення гуманістичної й 

особистісно зорієнтованої парадигми навчання й освіти в педагогічній науці. 

Визначення сутності навчання та його особистісно-орієнтованого змісту. Основні 

характеристики особистісно зорієнтованого навчання. Процес навчання як цілісна 

система, його двосторонній характер, гносеологічна і психологічна основи навчання, 

структурні елементи навчання: мета, завдання, зміст, методи, засоби, форми 

організації навчання, його результати. Структура діяльності вчителя в навчальному 

процесі; навчання – як система пізнавальних дій учнів, спрямованих на вирішення 

завдань навчання; структура процесу засвоєння навчальної інформації; різні підходи 

до його організації.  

Характеристика пояснювально-ілюстративного навчання, його переваги та  

недоліки. Сутність проблемного навчання, організація діяльності учнів у проблемній 

ситуації та шляхи її вирішення. Особливості взаємодії вчителя й учнів у системі 

програмованого навчання та навчання з використанням комп’ютера. Специфічні 

особливості, виховні та розвиваючі можливості діалогічного й ігрового навчання.  

Характеристика індивідуального та диференційованого навчання.   

Сучасні освітні технології: визначення поняття «технології», його відмінність 

від «методики навчання». Характеристика різних видів технологій навчання: 

проектна технологія навчання; технологія групової навчальної діяльності школярів; 

інтерактивні технології навчання; ігрові технології навчання; технологія навчання як 

дослідження.  

Поняття «Державного стандарту загальної середньої освіти». Державні 

вимоги до рівня засвоєння змісту середньої освіти за ступенями навчання. 

Документи, що розробляються на основі Державних стандартів: Базовий навчальний 

план, Типові освітні програми, Типові навчальні плани, Модельні навчальні 

програми, Освітня програма, Робочий навчальний план. Навчальні програми, 

підручники та навчально-методичні посібники, рекомендовані МОН. 
 

Тема 5. Закономірності, принципи і правила навчання. Методи і 

засоби навчання. Форми організації освітнього процесу. Активні форми 

організації навчання 
Сутнісні характеристики процесу навчання. Принципи і закономірності 

навчання. Основні функції процесу навчання: освітня, розвиваюча, виховна. 

Структурні компоненти навчального процесу: цільовий; стимулюючо-

мотиваційний; змістовий, операційно-діяльнісний, контрольно-регулюючий, оцінно-

результативний. Взаємозв’язок усіх елементів навчального процесу. Суперечності та 

рушійні сили процесу навчання. Мотивація учіння; формування навчальних 

інтересів; пізнавальні інтереси в навчанні. Двосторонній характер процесу навчання. 

Стимулювання, організація зворотного зв’язку (контроль, аналіз результатів 

навчання та розвитку учнів). Структура процесу засвоєння знань, умінь, навичок: 

сприйняття, осмислення, розуміння, узагальнення, закріплення, використання на 

практиці. Структура викладання як цілеспрямованої діяльності педагога в процесі 

навчання.  

Форми організації навчання. Класно-урочна система навчання. Урок – 

основна форма організації навчально-виховного процесу: педагогічні вимоги до 

уроку. Підготовка вчителя до уроку. Типи уроків та їх структура. Схема аналізу 

уроку. Шляхи підвищення ефективності уроку. Підготовка вчителя до уроку, 

самоаналіз його результатів. 

Суть і завдання контролю у освітньому процесі. Основні принципи контролю 

знань. Функції контролю. Оцінка результатів навчально-пізнавальної діяльності 



учнів. Основні види оцінювання результатів навчання учнів: формувальне, поточне, 

підсумкове (тематичне семестрове, річне), державна підсумкова атестація, зовнішнє 

незалежне оцінювання. Критерії оцінювання навчальних досягнень школярів. Рівні 

навчальних досягнень. Характеристика бальної системи оцінювання знань. 

Оцінювання результатів навчання учнів за власною шкалою закладу освіти або 

системою оцінювання, визначеною законодавством. Сучасні пошуки шляхів 

удосконалення перевірки та оцінки знань учнів 

 

Тема 6. Діагностика й оцінка результатів навчально-пізнавальної 

діяльності учнів. Перевірка й оцінка знань учнів. Компетентність як 

показник якості освіти  
Поняття про діагностику навчальних досягнень учнів та її елементи: 

контроль, оцінювання, накопичення статистичних даних та їх аналіз, виявлення 

динаміки, тенденцій прогнозування подальшого розвитку учнів. Зв'язок контролю з 

іншими ланками процесу навчання: вивченням і осмисленням нового матеріалу, 

його закріпленням та використанням на практиці. Педагогічні вимоги до перевірки 

знань, умінь і навичок учнів: об’єктивність, систематичність, індивідуальний 

характер та ін. Аналіз і оцінка результатів навчальної діяльності слухачів. Види 

контролю знань учнів. Методи контролю знань учнів. Формування в учнів умінь 

самоконтролю, об’єктивної самооцінки, керівна роль учителя в цих процесах. 

Проблема подолання неуспішності учнів. 
Уміння вчитися як ключова компетентність. Сутність і структура уміння вчитися. 

Формування структурних компонентів уміння вчитися. 

 

Модуль 1.2 Основи теорії і практики виховання 

Тема 7. Сутність, закономірності, принципи виховання. Зміст та 

напрями виховання особистості учня 
Теорія виховання як складова частина педагогічної науки. Поняття про процес 

виховання як складову освітнього процесу. Сутнісні характеристики процесу 

виховання. Сучасні підходи до організації процесу виховання учнівської молоді: 

системний, діяльнісний, особистісно-орієнований, компетентнісний та інші. 

Особливості процесу виховання: цілеспрямованість, двосторонність, 

багатофакторність, варіативність результатів, віддаленість результатів, тривалість, 

комплексність, багатоступеневість. Мета виховання в новій українській школі – 

формування всебічно розвиненої особистості, патріота, іноватора. Структурні 

компоненти виховання як діяльнісного процесу: цільовий; стимулюючо-

мотиваційний; змістовий; операційно-діяльнісний; контрольно-регулюючий; 

оцінювально-результативний. Етапи виховного процесу за критерієм їх 

послідовності та відповідних педагогічних дій: формування знань (ознайомлення із 

загальними нормами і вимогами, їх усвідомлення); формування ставлень (почуттів); 

формування поглядів і переконань; формування навичок і звичок поведінки 

(загальної спрямованості особистості). Виховання та самовиховання – дві сторони 

єдиного процесу формування особистості. Рушійні сили виховного процесу. 

Зовнішні та внутрішні протиріччя. Критерії вихованості. Механізми виховання як 

шляхи розвитку мотиваційно-ціннісної сфери особистості в процесі оволодіння нею 

соціального досвіду. Психологічні механізми, які складають основу розвитку 

мотиваційної сфери особистості: ідентифікація; емоційне обумовлювання; 

наслідування; мотиваційне опосередкування; конформність; вживання в соціальну 

роль; підтримування внутрішньої узгодженості поглядів. Закономірності процесу 

виховання і їх роль у визначені норм, які регламентують структуру, зміст і методику 

організації виховання. Система принципів виховання. Цілеспрямованість виховання. 



Суспільна спрямованість виховання. Опора на позитивне у вихованні. Гуманізація 

виховання. Демократизація виховання. Природовідповідність у вихованні, 

диференціація та індивідуалізація виховного процесу. Особистісний підхід у 

вихованні. Зв’язок виховання з життям, виховання в діяльності. Свідомість і 

активність учнів у процесі виховання, поєднання педагогічного керівництва з 

ініціативою й активністю школярів. Виховання в колективі. Єдність педагогічних 

впливів. 
 

Тема 8. Загальні методи, засоби і форми роботи процесу виховання. 

Оптимальний вибір методів і засобів виховання у практиці роботи 

закладів освіти  
Поняття про метод, прийом та засіб виховання. Різні підходи до класифікації 

методів виховання в історії педагогічної науки. Методи формування свідомості 

особистості. Методи організації діяльності та формування досвіду суспільної 

поведінки. Методи стимулювання діяльності та поведінки. Сучасні інноваційні 

методи виховання: інтерактивні, наративні методи, кластерні методи, рефлексивні 

та інші. Умови оптимального вибору та ефективного застосування методів 

виховання.  

Поняття форми виховання. Форма виховання як зовнішнє виявлення процесу 

виховання. Функції форм виховної роботи: інформаційна, організаційна, 

регулювальна. Основні форми педагогічної роботи: за видами діяльності; за 

способами впливу педагога; за часом проведення; за суб’єктом організації; за 

результатом; за кількістю учасників; за місцем проведення (шкільні та позашкільні 

форми виховання). 
 

Тема 9.  Партнерська взаємодія як нова стратегія виховання. 

Напрями виховання особистості 
Поняття про партнерство. Педагогіка партнерства як один із факторів 

ефективної взаємодії учасників освітнього процесу.  

Принципи педагогіки партнерства. Умови успішної співпраці школи з 

батьками учнів. Гуманізація міжособистісних відносин між педагогами та батьками. 

Постійний діалог між педагогами і батьками як умова досягнення взаєморозуміння. 

Педагогічна освіта батьків. Надання психолого-педагогічної підтримки сім’ям у 

вихованні дитини. 

 Форми спілкування з батьками учнів: індивідуальні зустрічі, довільні сучасні 

форми спілкування з батьками учнів, батьківська конференція/форум /віче, 

консультації. Меморандум співпраці батьків, учнів та педагогів. Батьківське 

самоврядування як орган захисту прав та інтересів учнів, організації їх дозвілля та 

оздоровлення, громадського нагляду (контролю). Роль школи у координації та 

об’єднанні зусиль суспільних інститутів у вихованні дітей. 

Напрями виховання особистості. Спрямування виховання – єдність мети і 

змісту (за цією ознакою виділяють: розумове, моральне, трудове, фізичне та 

естетичне виховання). Сучасні напрями виховання (громадянське, правове, 

економічне, екологічне). 
 

Тема 10.  Сутність та принципи превентивної педагогічної 

діяльності, попередження булінгу в учнівському колективі. 

Здоров’язбережувальне освітнє середовище 
Конвенція «Про права дитини» як законодавча і моральна основа взаємин 

дорослих та дітей.  

Сутність і специфічні особливості превентивних дій педагога в освітньому 



процесі. Поняття «булінг», його зміст. Ознаки  шкільного булінгу, його основні 

форми. Превентивні заходи з попередження шкільного булінгу.  

Здоров’язбережувальне освітнє середовище. Вимоги до створення 

здоров’язбережувального освітнього середовища. Санітарно-гігієнічні вимоги до 

організації освітнього процесу у закладах освіти.  Ознаки психологічно комфортних 

умов освітнього середовища. Здоровий спосіб життя. Способи профілактики й 

запобігання поширенню шкідливих звичок серед учнівства.   

Змістове наповнення освітнього середовища. Вимоги до освітнього 

середовища, зорієнтованого на особистісний, творчий і духовний розвиток учнів. 

Індивідуальні потреби учнів у пізнавальній сфері, у сфері особистісного та 

фізичного розвитку.   

 

Модуль 1.3  Управління в галузі освіти 

Тема 11. Освіта в сучасному суспільстві: стан і тенденції розвитку. 

Управління освітою в Україні 
Наукові основи управління. Принципи управління освітою. Управління 

педагогічними системами. Загальні принципи управління педагогічними системами. 

Поняття про систему освіти. Соціально-економічні і педагогічні фактори, які 

впливають на розвиток системи освіти. Структура і принципи побудови системи 

освіти в Україні.  

Загальна середня освіта – основна ланка всебічного розвитку особистості 

учня: поняття про систему загальної середньої освіти; рівні, строки та форми 

здобуття загальної середньої освіти; права й обов’язки суб’єктів освітнього процесу.   

Структура загальної середньої освіти ( початкова, базова, профільна школа).  

Автономія школи і якість освіти. Державні та освітні програми.  

Внутрішня система забезпечення якості освітньої діяльності закладу освіти.   

Управлінські процеси закладу освіти: наявність стратегії розвитку та системи 

планування діяльності закладу, моніторинг виконання поставлених цілей і завдань; 

формування відносин довіри, прозорості, дотримання етичних норм; ефективність 

кадрової політики та забезпечення можливостей для професійного розвитку 

педагогічних працівників; організація освітнього процесу на засадах 

людиноцентризму, прийняття управлінських рішень на основі конструктивної 

співпраці учасників освітнього процесу, взаємодії закладу освіти з місцевою 

громадою; формування та забезпечення реалізації політики академічної 

доброчесності.   

Критерії оцінювання освітніх і управлінських процесів закладу освіти та 

внутрішньої системи забезпечення якості освіти (освітнє середовище, система 

оцінювання здобувачів освіти, педагогічна діяльність працівників закладу освіти, 

управлінські процеси закладу освіти).  

Самооцінювання якості освітньої діяльності на основі стратегії (політики) і 

процедур забезпечення якості освіти. 

 

6. Контроль навчальних досягнень 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів 

Вид діяльності студента М а к с и м а л ь н а к і л ь к і с т ь б а л і в
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Модуль 1.1 Модуль 1.2 Модуль1.3 



К
іл

ь
к
іс

ть
 

о
д

и
н

и
ц

ь 

М
ак

си
м

ал
ьн

а 

к
іл

ь
к
іс

ть
 б

ал
ів

 

К
іл

ь
к
іс

ть
 

о
д

и
н

и
ц

ь 

М
ак

си
м

ал
ьн

а 

к
іл

ь
к
іс

ть
 б

ал
ів

 

К
іл

ь
к
іс

ть
 

о
д

и
н

и
ц

ь 

М
ак

си
м

ал
ьн

а 

к
іл

ь
к
іс

ть
 б

ал
ів

 

Відвідування лекцій 1 7 7 4 4 - - 

Відвідування семінарських занять 1 5 5 4 4 1 1 

Відвідування практичних занять 1 - - - - - - 

Робота на семінарському занятті 10 5 50 4 40 1 10 

Робота на практичному занятті 10 - - - - - - 

Лабораторна робота (в тому числі 

допуск, виконання, захист) 

10 - - - - - - 

Виконання завдань для самостійної 

роботи 

5 3 15 3 15 3 15 

Виконання модульної роботи 25 2 50 1 25 1 25 

Разом - 127 - 88 - 51 

Максимальна кількість балів:                                                                                            266 

Розрахунок коефіцієнта:                                                                                       266:60= 4,43 

 

Критерії оцінювання роботи на семінарських заняттях 

Усний виступ Критерії оцінки 

10 У повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його 

викладає під час усних виступів.  

8 Достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає під час усних 

виступів 

6 У цілому володіє навчальним матеріалом викладає його основний зміст під час усних 
виступів, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації.  

4 Не у повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Мозаїчно, поверхово (без аргументації 

та обґрунтування) викладає його під час усних виступів  

2 Частково володіє навчальним матеріалом, не в змозі викласти зміст більшості питань теми 

під час усних виступів, допускаючи при цьому суттєві помилки.  

0 Не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти. 

 

6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання 

Назва модулів 

і тем 

Завдання для самостійної роботи Обсяг роботи 

студента, 

годин 

Бали 

денна денна 

Модуль І.  

Тема: Освіта в 

сучасному 

суспільстві: 

стан і 

тенденції 

розвитку 

 Підготуйте доповідь на тему: «Педагогічні 

проблеми, які турбують сучасне суспільство». 

або 
 Підготуйте академічне есе на одну із 

запропонованих тем: «Емоційний інтелект сучасного 

педагога», «Цифрова культура сучасного педагога», 

«Академічна доброчесність сучасного педагога». 

4 5 

Тема: 

Розвиток і 

формування 

особистості 

як педагогічна 

проблема 

 

 Підготуйте доповідь про зарубіжні теорії розвитку 

та формування особистості. 

 Підготуйте методичні рекомендації щодо 

створення освітнього простору для учнів основної 

школи. 

 Складіть опитувальник щодо з’ясування 

емоційного стану і поведінки учнів 5-6 класів на уроці. 

4 5 

Тема: Вчитель 

сучасної 

української 

школи 

 

 Підготуйте есе на тему: «Вчитель, якого чекає сучасна 

школа» 
або 

 Підготуйте презентаційний проєкт на тему: 

«Педагоги-класики, громадські діячі та народні 

4 5 



просвітителі про працю вчителя». 

або 

 Підготуйте інфографіку на тему: «Нові професійні 

ролі вчителя в умовах НУШ». 

Модуль ІІ.  

Тема: Процес 

навчання і його 

принципи. 

Дистанційне і 

змішане 

навчання 

 Випишіть важливі міркування з педагогічних праць 

Я.Коменського, К.Ушинського, В.Сухомлинського, які 

стосуються сутності навчання. 
або 

 Розробіть інтелектуальну карту на тему: «Сучасний 

освітній процес у закладах загальної середньої освіти» 

або 

 Підготуйте презентаційний проєкт на тему: «Актуальні 

проблеми сучасної дидактики». 

5 5 

Тема: Методи 

і засоби 

навчання. 

Форми 

організації 

навчання 

 

 Підготуйте доповідь на тему: «Шляхи реалізації 

принципів навчання в умовах сучасної школи». 

або 

 Ознайомтеся із досвідом педагогів-новаторів щодо 

ідей застосування різноманітних методів навчання у 

дистанційному форматі. Оформіть інфографіку. 

5 5 

Тема: Сучасні 

освітні 

технології 

 

На вибір: 

 Опрацюйте авторські педагогічні технології видатних 

українських педагогів К. Ушинського, А. Макаренка, В. 

Сухомлинського. Оформіть есе. 

Опрацюйте зарубіжні авторські педагогічні технології. 

Оформіть інфографіку. 

Підготуйте есе на тему: «Переваги і недоліки 12-бальної 

системи оцінювання знань учнів». 

5 5 

Модуль ІІІ.  

Тема: Мета 

виховання. 

Ідеали і 

принципи 

виховання 

 

На вибір: 

 Розробіть модель власного ідеалу у вихованні. Оформіть 

інтелектуальну карту. 

 Опрацюйте роботу В. Сухомлинського «Проблеми 

виховання всебічно розвинутої особистості».  
 Законспектуйте основні ідеї статей І. Підласого «Ідеал 

українського виховання». 

4 5 

Тема: Методи 

і форми 

організації 

виховання 

 

На вибір: 

 Прочитайте твори А. Макаренко «Педагогічна поема», 

«Прапори на баштах». Знайдіть приклади успішного 

використання методів виховання і перевиховання 

безпритульних.  

 Підготуйте есе на тему: «Щаслива сім’я». 

4 5 

Тема: 

Партнерська 

взаємодія як 

нова 

стратегія у 

вихованні 

 

На вибір: 

 Підготуйте доповідь про зарубіжний досвід в організації 

партнерської взаємодії. 

 Складіть інтелектуальу карту на тему: «Форми взаємодії 

педагога та батьків учнів». 

5 5 

Разом 40 45 

 

Критерії оцінювання самостійної роботи 
Кількість 

балів 

Оцінка 

5 позначена проблема і обґрунтована її актуальність, представлений матеріал повністю 

розкриває тему, зроблений аналіз різних точок зору, містить додаткові  інформативні 
відомості або пояснення  

4 проблема позначена, але недостатньо обґрунтована її актуальність, тема розкрита достатньо 

повно, містить виключно інформативний фактаж і висновки 

3 необґрунтовано актуальність проблеми, висновки не чіткі, наявні певні неточності у 

викладенні матеріалу 

2 є неточності у викладенні матеріалу, відсутня логічна послідовність у судженнях, існують 

недоліки у оформленні 



1 тема розкрита частково, допущені фактичні помилки в змісті роботи 

 

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання 
Модульний контроль знань студентів здійснюється після вивчення кожного 

блоку теоретичних знань дистанційно (у системі Moodle) в письмовій (тестовій) 

формі й передбачає виконання тестових завдань різного типу та розв’язування 

завдань кейсів. 

 

Критерії оцінювання модульного контролю 
Оцінка Кількіс

ть балів 

Знання, виконання в повному обсязі з незначною кількістю (1-2) несуттєвих помилок (вищий 

рівень) 

24 - 25 

Знання, виконання в повному обсязі зі значною кількістю (3-4) несуттєвих помилок  (вище 

середнього рівень) 

21 - 23 

Знання, виконання в неповному обсязі з незначною кількістю (1-2) суттєвих помилок 
(середній рівень) 

18 – 20 

Знання, виконання в неповному обсязі зі значною кількістю (3-5) суттєвих помилок/недоліків 

(нижче середнього рівень) 

13 – 17 

Знання, виконання в неповному обсязі, але є достатніми і  задовольняють  мінімальні вимоги 

результатів навчання  (нижче середнього рівень) 

10 -13 

Знання, виконання недостатні і не задовольняють  мінімальні вимоги результатів навчання з 

можливістю повторного складання модулю (низький рівень) 

6 – 9 

З обов'язковим повторним курсом модуля (знання, вміння відсутні) 1-5 

 

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання 

Семестровий контроль здійснюється у формі іспиту (тестовий). Екзамен 

проводиться в університетській аудиторії у тестовій формі із використанням 

персональних комп’ютерів, якщо ситуація дозволяє проведення освітнього процесу 

офлайн. Якщо ж освітній процес проходить дистанційно, то екзамен проводиться 

онлайн в режимі відеоконференції засобами Google Meet. Студент дає відповіді на 

запитання та завдання електронного тесту в системі Moodle.  

Тест містить 40 запитань. Усі запитання закритого типу (вибір правильної 

відповіді із запропонованих варіантів), які передбачають автоматичну 

(комп’ютерну) перевірку і оцінюються по 1 балу кожне.  

Екзамен проводиться із суворим дотриманням принципів академічної 

доброчесності, що передбачає недопустимість списування, фальсифікацій та 

обману. При порушенні студент відсторонюється від подальшого проходження 

екзаменаційного тесту із підсумковою оцінкою Fx за дисципліну. При виконанні 

завдань допускається користування довідковою літературою, таблицями значень 

функції, критеріїв та ін.  

Підсумкова оцінка в балах (максимально 100 балів) за дисципліну є сумою 

результату поточного контролю за семестр (60 балів) та відповіді на екзамені (40 

балів). 

Критерії оцінювання тестового іспиту 

Оцінка за 

тестування 

Значення оцінки 

37-40 балів Відмінно- допущено не більше двох помилок у тестових завданнях. Відповіді повні. 

Студент демонструє глибокі та міцні  знання матеріалу у заданому обсязі. 

31-36 балів Дуже добре - допущено не більше трьох помилок у тестових завданнях. Відповіді повні з 

незначними неточностями. Рівень знань (умінь) в межах обов’язкового матеріалу – 

достатньо високий без суттєвих (грубих) помилок. 

26-30 балів Добре – в цілому дорий рівень знань умінь) з незначною кількістю помилок. 



21-25 балів Задовільно - допущено не більше чотирьох помилок у тестових завданнях. Відповіді 

повні з незначними неточностями. Рівень знань (умінь) посередній із значною кількістю 

недоліків, достатній для подальшого навчання або професійній діяльності. 

16-20 балів Достатньо- допущено не більше п’яти  помилок у тестових завданнях. Деякі відповіді із 

суттєвими неточностями. Студент виявляє поверхову обізнаність з матеріалом, 

передбаченим навчально програму, допускає суттєві помилки. Мінімально допустимий 

рівень знань (умінь). 

10-15 балів Незадовільно – з можливістю повторного складання. Допущено більше шести  помилок 

у тестових завданнях. Відповіді із суттєвими неточностями. Незадовільний рівень знань з 

можливістю повторного перескладання за умови належного самостійного 
доопрацювання. 

0-9 балів Незадовільно – з обов’язковим повторним вивченням курсу. Допущено більше 

десяти  помилок у тестових завданнях. Відповіді із суттєвими неточностями. Досить 

низький рівень знань (умінь), що вимагає повторного вивчення дисципліни. 

  

 

6.5. Орієнтовний перелік питань для семестрового контролю 

1. Розкрийте предмет, основні завдання педагогіки та основні категорії 

педагогіки. 

2. Розкрийте особливості педагогічної діяльності. Окресліть вимоги до 

особистості педагога. 

3. Дайте загальну характеристику педагогічному процесу, завданням і основним 

компонентам. 

4. Поясніть предмет і функції дидактики. Розкрийте процес становлення 

дидактики як науки. 

5. Висвітліть сутність процесу навчання. 

6. Охарактеризуйте закони, принципи й правила навчання. 

7. Розкрийте сутність організації навчального процесу. 

8. Охарактеризуйте сутність компетентнісного підходу як чинника модернізації 

освітнього процесу. 

9. Проаналізуйте проблеми контролю й оцінювання успішності учнів. 

10. Визначте основні поняття контролю й оцінювання навчальних досягнень 

учнів. 

11. Визначте сутність і структуру уміння вчитися. 

12. Окресліть вікову та індивідуальну характеристику учнів як суб’єктів учіння. 

13. Розкрийте сутність і функції методів навчання. 

14. Охарактеризуйте класифікації методів навчання. 

15. Схарактеризуйте методи усного викладу навчального матеріалу. 

16. Розкрийте сутність наочних методів навчання. 

17. Охарактеризуйте практичні методи навчання. 

18. Розкрийте сутність самостійної роботи учнів. 

19. Розкрийте сутність навчальних технологій. 

20. Поясніть технологію особистісно-орієнтованого навчання. 

21. Поясніть технологію групової навчальної діяльності школярів. 

22. Поясніть технологію розвивального навчання. 

23. Поясніть технологію формування творчої особистості. 

24. Поясніть технологію навчання як дослідження. 

25. Поясніть технологію змішаного та дистанційного навчання. 

26. Охарактеризуйте інтерактивні методи та прийоми навчання. 

27. Схарактеризуйте проєктну діяльність як метод навчання й розвитку. 

28. Охарактеризуйте ігрову діяльність як методу навчання й розвитку. 



29. Визначте методи формування в учнів досвіду пошукової діяльності. 

30. Розкрийте особливості організації навчального процесу. 

31. Обґрунтуйте нормативно-правову базу розвитку освіти в Україні. 

32. Охарактеризуйте Закон України «Про освіту» (2017), поясніть стратегічні 

орієнтири реформування системи освіти. 

33. Визначте основні напрями розвитку сучасної освіти.  

34. Розкрийте особливості змісту освіти. Охарактеризуйте нормативне 

забезпечення реалізації змісту освіти 

35. Розкрийте особливості організації сучасного стану освіти в деяких 

зарубіжних країнах. 

36. Поясніть сутність компетентності як показника якості освіти. 

37. Визначте закономірності та принципи виховання. 

38. Розкрийте поняття про принципи виховання. Охарактеризуйте загальні 

принципи виховання. Поясніть принципи сучасного виховання. 

39. Визначте основні орієнтири виховання в сучасних закладах загальної 

середньої освіти. 

40. Поясніть сутність педагогіки партнерства в освітньому процесі 

41. Охарактеризуйте засоби виховання.  

42. Розкрийте сутність форм організації виховання учнів.  

43. Охарактеризуйте традиційні методи виховання в педагогіці, розкрийте їх 

класифікацію.  

44. Охарактеризуйте технології сучасного виховного процесу. 

45. Розкрийте сутність фізичного, соціального, духовного  розвитку учнів. 

46. Охарактеризуйте інтелектуальний розвиток особистості учня.  

47. Розкрийте особливості формування в учнів основ наукового світогляду. 

48. Охарактеризуйте систему стратегічного управління новою українською 

школою. 

49. Розкрийте сутність поняття «система освіти». Визначте мету та основні 

принципи освіти. 

50. Охарактеризуйте систему освіти України та її структуру. 

 

6.6. ШКАЛА ВІДПОВІДНОСТІ ОЦІНОК 

 

Рейтинго

ва оцінка 

Оцінка за 

стобальною 

шкалою 

Значення оцінки 

A 
90 – 100 

балів 

Відмінно – відмінний рівень знань (умінь) в межах обов’язкового матеріалу з, 

можливими, незначними недоліками 

B 
82-89 

балів 

Дуже добре – достатньо високий рівень знань (умінь) в межах обов’язкового 

матеріалу без суттєвих (грубих) помилок 

C 
75-81 

балів 
Добре – в цілому добрий рівень знань (умінь) з незначною кількістю помилок 

D 
69-74 

балів 

Задовільно – посередній рівень знань (умінь) із значною кількістю недоліків, 

достатній для подальшого навчання або професійної діяльності 

E 
60-68 

балів 
Достатньо – мінімально можливий допустимий рівень знань (умінь) 

FX 
35-59 

балів 

Незадовільно з можливістю повторного складання – незадовільний рівень знань, з 

можливістю повторного перескладання за умови належного самостійного 
доопрацювання 

F 
1-34 

балів 

Незадовільно з обов’язковим повторним вивченням курсу – досить низький рівень 

знань (умінь), що вимагає повторного вивчення дисципліни 

 

  



7. Навчально-методична картка дисципліни 

Семестр Семестр 4 

Модулі Модуль 1.1. Модуль 1.2. Модуль 1.3. 

Назва 

модуля 
Основи педагогічних знань та теорії навчання Основи теорії і практики виховання Управління 
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